

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 122 (389)
Год издания 3-й

Четверг, 13 октября 1960 года

Цена 15 коп.

МОЛОДЕЖЬ, В ПОХОД ЗА КУЛЬТУРУ

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза советский народ строит коммунистическое общество, где наука, литература, искусство достигнут своего высшего расцвета, где не будет существенных различий между трудом умственным и трудом физическим, и всесторонне развитая личность, творчески работая в коллективе, раскроет все свои способности и таланты. В борьбе за светлое будущее народа Коммунистическая партия принимает все меры, чтобы обеспечить дальнейший расцвет духовной культуры в советской стране. С каждым годом в нашей стране расширяется сеть дворцов и домов культуры, библиотек, стадионов, музеев и т. д.

Одним из ярких проявлений массового движения молодежи за овладение культурой является патриотическое соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. Ведь одной из многих заповедей участников этого соревнования является: овладеть марксистско-ленинской теорией, неустанно совершенствовать свою производственную квалификацию, повышать общеобразовательный и культурный уровень.

При коммунизме человек должен быть всесторонне развит, иметь широкий кругозор — так говорят участники этого соревнования.

Одной из форм, где молодые люди могут познать много интересного, а главное, полезного — это университеты культуры. Как-то пришлось слышать такой разговор в учреждении, где работают люди с достаточно высоким общим образованием.

— Пойдем сегодня на концерт Глинки?

— А что, он сам сюда приехал? Этот вопрос, заданный вполне серьезно, больно резанул ухо. И это не анекдот. Можно простить человеку незнание, если он рос в обстановке, не позволяющей познать богатства культуры, накопленные человечеством. Но сейчас таких условий в нашей стране нет. Везде есть радио, во все

уголки необъятной Родины доставляются газеты.

Этот пример не характерен для нашей действительности. Но еще многое надо сделать, чтобы каждый человек был в полном смысле высококультурным человеком.

Пройдите по некоторым строительным площадкам и цехам и вы можете услышать сквернословие. И мастер, услышав грязные слова, не подойдет к человеку и не сделает замечание.

А возьмите отдельные комнаты общежитий. Мало того, что там нередко бывают антисанитарные условия, посмотрите на так называемое «оформление» комнат. Сюда проникли «голубки», которых беспощадно и давно уже критикует наша печать.

А появились они потому, что люди не имеют вкуса, не знают, как красиво и уютно можно оформить свою комнату.

Могут сказать, что это мелочи. Нет, это не мелочи. Воспитывать у советских людей умение хорошо и красиво одеваться, правильно вести себя в общественном месте, помочь им познать литературу и

искусство, новейшие достижения науки и техники — все это важные стороны воспитания культурного человека.

Открывшийся в Доме культуры университет культуры, безусловно, сделает многое. Но уже первое занятие наглядно продемонстрировало, что профсоюзные и комсомольские организации безразлично отнеслись к этому большому событию в культурной жизни нашего города.

Трудно сейчас вспомнить, когда бы местный комитет или комитет ВЛКСМ вынесли на обсуждение профсоюзного или комсомольского собрания вопросы повышения культурного уровня рабочих и служащих. Эти вопросы преданы забвению.

В этом году молодежь города-героя Севастополя объявила поход за высокопроизводительный труд и культуру в городе. Это замечательное начинание следует поддержать нашей общественности. Наши города должны стать городами самой высокой социалистической культуры.



Для выработки пластмассы, идущей на изготовление сцинтиллятора диаметром в 1 метр, в ПТО научного отдела ЛВЭ сделана тонкая из 0,5 алюминия форма.

Эту тонкую работу сделали сварщик В. Я. Городков (справа) и механик М. А. Сергеев. Фото В. Шустина.

Трибуна изобретателя и рационализатора Скорость станков увеличилась

Коллектив экспериментальных мастерских Лаборатории ядерных проблем, занимающийся наладкой и профилактикой станкооборудования, пришел к выводу, что имеющиеся токарно-винторезные станки старого типа ДИП-20М надо модернизировать, так как они тихоходны и не удовлетворяют требованиям современной технологии. Инженер-механик

А. А. Олейник, слесари Н. А. Жолтиков и Ю. И. Кузнецов продумали метод модернизации станков, составили необходимые расчеты и чертежи. Во время профилактики один из станков был переделан. Результат получился хороший. Число оборотов шпинделя вместо 600 достигло 900, повысилась жесткость опор шпинделя, улучшились эксплуатационные качества.

Работа выполнена с оценкой «хорошо». Таким же методом будут модернизированы еще четыре станка.

Экспериментальным мастерским других лабораторий Института, имеющим токарно-винторезные станки старого типа, надо перенять опыт рационализаторов из Лаборатории ядерных проблем.

Б. Евдокимов.

XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН

11 октября на дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи обсуждался вопрос о порядке пунктов повестки дня XV сессии. На рассмотрение Ассамблеи представлен советский проект резолюции, в котором предлагается обсудить вопрос о разоружении не в Политическом комитете, как это рекомендовал Генеральный комитет, а на пленарных заседаниях Ассамблеи. В этой связи председательствующий предоставляет слово главе советской делегации Н. С. Хрущеву, встреченному аплодисментами присутствующих.

Речь главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева была выслушана с большим вниманием и встречена горячими аплодисментами.

Достойную встречу Великому Октябрю

Энергетики на вахте мира

Коллектив отдела главного энергетика управления Института, стремясь достойно встретить 43-ю годовщину Великого Октября, прилагает все усилия, чтобы выполнить ряд важных работ, имеющих первостепенное значение для обеспечения города теплом, водой, электроэнергией. Обязательства, принятые коллективами цехов в честь знаменательной даты, успешно выполняются.

«Задача номер один», по словам рабочих котельной, заключается в том, чтобы обеспечить быструю ввод в эксплуатацию новых котлов, необходимых для обеспечения города теплом. Коллектив взял на себя проведение ряда монтажных работ по новым объектам, постоянно помогает монтажникам в решении организационных, технических и других вопросов. Хорошо работает на монтаже бригада депутата горсовета М. Попова.

6 октября электроцех закончил электромонтаж по новой дымососной. Здесь отличились электрики В. Жидков, А. Трефилов, М. Пигарин.

Механический цех обеспечивает монтажников необходимыми изделиями. Его коллектив изготовил партию форсунок для котла № 1. В это дело внесли свой вклад токар В. Фильченков, Б. Горбачев, В. Смирнова, Э. Крыжова, слесари В. Смирнов, Ф. Кулагин, А. Яцок, М. Бухтеев, сварщик М. Пелевин.

Дополнительное количество тепла от старых котлов можно получить, переведя их на жидкое топливо. Рабочие котельного цеха это решили сделать своими силами, а коллектив механического цеха изготовил последние узлы для переоборудования. Готовятся к переоборудованию еще два котла.

Не подвели и сварщики, у которых особенно много было работы. Вот их имена: П. Рагозин, Д. Щепиков, В. Кориков.

Сантехники и электрики трудятся над улучшением водоснабжения. Цех эксплуатации коммунаций совместно с электроцехом проводит работу по замене существующих насосов более производительными на станции I подъема волжского водозабора. Бригада коммуниста И. С. Евдокимова уже смонтировала два насоса, монтаж последнего будет завершен к 5 ноября.

На базе орс сантехники заканчивают монтаж картофелечки. Уже 25 октября орс сможет предоставлять жителям города очищенный картофель. Здесь хорошо трудятся И. Самойлов, Н. Гусев, А. Корякин.

Слесари-газовики В. Соловьев, Д. Свирин, А. Козлов и сварщик Е. Золотарев дали слово к 5 ноября перевести все жилые дома третьего квартала на централизованное газоснабжение.

Электрики отдела главного энергетика вместе с монтажниками треста № 1 ведут работы по переводу на кабельное питание жилых домов третьего квартала и поликлиники, а также реконструкцию подстанций №№ 2, 9 и 11. В это дело внесли свой трудовой вклад И. Зайцев, А. Колешков, Б. Хистовой.

В цехах отдела проходят собрания, посвященные подведению итогов работы за III квартал. Коллектив неслыхно потрудились, заложив тем самым основу успешной работы в самом напряженном IV квартале. Встав на вахту мира, энергетики будут обеспечивать город всем необходимым.

М. Либерман,
секретарь парторганизации.

Изучая материалы сессии Генеральной Ассамблеи

Приближается 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Героический путь борьбы и побед, пройденный нами под руководством КПСС, воодушевляет нас на новые трудовые подвиги во имя мира на земле, во имя успешного продвижения к вершинам коммунизма.

Проблемы всеобщего и полного разоружения, ликвидации колониализма, выдвинутые советской делегацией во главе с Н. С. Хру-

щевым, знаменуют собой новый этап нашей борьбы за мир во всем мире.

Изучая материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сотрудники отдела обслуживания ЛВЭ заявляют, что они с еще большей энергией будут трудиться, умножая честь, славу и могущество нашей Родины.

По поручению коллектива отдела

Н. Нобозев,
инспектор по снабжению.

Улучшить работу народных дружин

Около двух лет тому назад на центральных улицах, стадионе и в клубе Иванькова появились первые патрули народных дружин.

Народные дружины родились не сразу. Их появление подготовлено самой жизнью. Люди стали жить лучше, город с каждым годом становится благоустроеннее, на его улицах появилось много зелени, цветов — все это создает условия для культурного отдыха трудящихся. Но, к сожалению, еще не все иваньковцы понимают, что надо уважать труд человеческих рук, — портят и разрушают то, что было сделано другими, своим поведением омрачают жизнь и отдых горожан.

В поход за образцовый порядок в городе и выступили наши дружинники, в числе которых оказались не только молодые люди, но и представители всех возрастов и профессий. И если в первое время их было около десятка, причем все с одного предприятия, то сейчас число дружинников увеличилось до четырехсот.

Плоды их работы налицо. В городе стало спокойнее, сократилось число хулиганских поступков любителей «зеленого змия» и других нарушителей общественного порядка. К числу лучших можно отнести дружины, руководимые тт. Дворниковым, Яшкиным, Редькиным, Шумиловым, Базулиным, Первомайским. На хорошем счету были в свое время дружины тт. Красильникова, Сотникова и других.

Народные дружины поддерживают связь с общественными организациями и работают в тесном контакте с органами милиции. По их материалам партийные, профсоюзные и комсомольские собрания, а также общие собрания коллективов обсуждали поведение нарушителей общественного порядка, оказывая на них моральное воздействие. Благодаря этому, народные дружины завоевали заслуженный авторитет как среди

населения города, так и у руководителей предприятий и организаций, которые оказывают им активную поддержку и помощь.

Но что же случилось, что людей с красными повязками на улицах, стадионах и в других общественных местах стало меньше? Может, исчезли нарушители? Ничего подобного. Их еще много. Если в дни выплаты зарплаты побывать на фабрике-кухне, в кафе-закусочной, на стадионе, то можно в этом лично убедиться.

В чем же тогда дело? А дело, на мой взгляд, вот в чем. Когда были созданы первые дружины, то партийные, профсоюзные и комсомольские организации уделяли им внимание, занимались ими. Но в последнее время все реже и реже стали встречаться в их планах вопросы о добровольных народных дружинах. Как говорят, организовали и забыли. А здесь, как и в любом новом деле, нужна кропотливая работа общественных организаций и в первую очередь партийных комитетов и партийных бюро.

В этом и главная причина ослабления работы народных дружин. Теперь дружинники нерегулярно выходят на патрулирование. Узок круг вопросов, которыми они занимаются при несении службы. Иногда дружинники, патрулируя по городу, не находят себе применения, скучают. А все это потому, что свою деятельность они ограничивают задержанием нарушителей и, как правило, пьяных. А главный показатель работы дружин — сила общественно-го воздействия, умение предупредить проступок, повозиться с человеком, помочь ему стать на правильный путь. Именно в этом нуждаются некоторые жители города. Следовало бы дружинникам начать с четкого выполнения обязательных решений исполкомов как Мособлсовета, так и горсовета.

Остановлюсь для примера на одном из них. Решением исполко-

ма Мособлсовета от 29 апреля 1960 года граждане в нетрезвом виде не допускаются в театры, кинотеатры, клубы, парки, на стадионы, в автобусы, на пляжи, улицы, в магазины, столовые, чайные и другие общественные места. Данное решение было своевременно опубликовано. Знают его руководители дружин и дружинники, однако мер к его нарушителям не принимают, и последние чувствуют себя вольготно как на фабрике-кухне, так и в кафе-закусочной, кафе-столовой, на стадионе, не говоря уже об улице или коммунальной квартире. В этом же решении записано, что в период с 23 часов до 8 часов утра запрещается громкое пение,

(Окончание на 3 стр.)



Коллектив электроцеха Дубны занимается сейчас переводом уличного освещения на новые железобетонные опоры. Уже освещены фонарями на новых опорах городской парк, 15 квартал, район Черной речки.

К 7 ноября коллектив цеха взял обязательство переоборудовать уличное освещение на улицах Курчатова и площади Мира.

Фото В. Шустина.

Начинаем пионерскую двухлетку

Полезных дел у нас немало

НАША ДРУЖИНА вышла на старт пионерской двухлетки. Теперь все, что мы будем делать в дружине, посвятим 40-летию нашей пионерской организации.

Вот что обещаем мы сделать за эти два года: «Будем крепить дружбу с бригадами коммунистического труда... Добьемся, чтобы в отрядах все ребята были трудолюбивыми... Соберем 500 тонн металлолома для постройки нефтепровода Волга—Центральная Европа... Будем следить за озеленением и чистотой нашего города. Каждый пионер посадит столько деревьев, сколько ему лет... Каждый отряд изготовит наглядное пособие для школы или детского сада... Пятые классы «Г» и «Е» создадут кукольный театр, 6 «Б» сделает макет г. Дубны, а 8 «Б» начнет писать летопись нашего города... Переплетем и отремонтируем 500 книг для школьной библиотеки... Создадим пионерский лекторий... Подготовим 40 пионеро-инструкторов...»

И еще много интересных дел включили мы в свой двухлетний план. Многие из того, что намечено, уже делается. Так, шестиклассники работают на строительстве новой школы, пионеры 7 и 8 классов дежурят в филиале Дома культуры на киносеансах для детей. Много тонн железного лома и килограммов макулатуры собрали ребята.

Интересных дел у нас немало сделано, но еще больше впереди. Совет дружины имени Вали Нотина, школа № 4, г. Дубна.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Монтажники и сантехники по-прежнему отстают“

Как сообщил редакции директор железобетонного завода тов. Хмара, в адрес бетонного завода был сделан справедливый упрек.

Несколько дней завод не выдавал бетона, причина этому — отсутствие цемента. Последнее время завод выполнял все заявки строителей.

„Шутка — нет, хуже“

В ответ на эту заметку начальник ОЖКХ Ф. Маркелов сообщил, что факты, о которых в ней говорилось, подтвердились.

В настоящее время дом № 8 по улице Комсомольской полностью газифицирован.

«Равнодушию не должно быть места в нашем быту»

На эту заметку редакции ответил заместитель начальника орс т. Ермаков.

Он пишет, что имелись случаи нарушения продавцами часов

торговли, когда они уходили на базу за товаром. Сейчас установлен график получения товаров в нерабочее для овощных палаток время.

„Ответить — ответили, а дела не видно“

В ответ на эту заметку главный инженер предприятия тов. Погребняк сообщил: укладка асфальта по ул. Ленинградской будет за-

кончена только после окончания прокладки канализационного коллектора, который проходит по проезжей части этой улицы.

В помощь пропагандисту

НАСТОЛЬНЫЕ КНИГИ БОРЦОВ ЗА КОММУНИЗМ

В этом году Госполитиздат заканчивает начатое в 1958 году издание «Библиотечки по научному социализму». Оно включает в себя все лучшее, что имеется ныне в марксистско-ленинской литературе по научному социализму.

В «Библиотечке» представлены гениальные произведения основоположников научного социализма — Маркса, Энгельса и Ленина, труды выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения И. В. Сталина, Н. С. Хрущева, Мао Цзэ-дуна, Э. Тельмана, К. Готвальда, Г. Димитрова, В. Пика, М. Тореза, П. Тольятти, А. Навотного, В. Ульбрихта, Г. Георгиудеж, У. Фостера и других.

Отдельными выпусками публикуются и многие произведения выдающихся популяризаторов и пропагандистов научного социализма конца XIX — начала XX веков — Г. В. Плеханова, А. Бебеля, П. Лафарга, Р. Люксембург, Ф. Меринга, В. Либкнехта, К. Либкнехта и других.

Произведения, вошедшие в «Библиотечку по научному социализму», освещают основные проб-

лемы социализма и коммунизма. Здесь читатель найдет первый программный документ марксизма — знаменитый «Манифест Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, работы К. Маркса «Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарта», «Гражданская война во Франции», и «Критика Готской программы», работу Ф. Энгельса «К критике проекта социал-демократической программы 1891 г.» и другие произведения.

Глубокое и всестороннее освещение основных вопросов теории и истории научного социализма нашло в целом ряде произведений В. И. Ленина, включенных в издание «Библиотечки по научному социализму». К их числу относятся «Три источника и три составные части марксизма», «Карл Маркс», статья «Фридрих Энгельс», «Государство и революция», «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Под общим названием «Вопросы строительства социализма и коммунизма в СССР» напечатаны работы В. И. Ленина, в которых содержатся основные идеи о путях и средствах победоносного строительства социализма и коммунизма в нашей

стране.

В это издание вошла замечательная книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». В ней Ленин развил стратегические и тактические положения марксизма, обогатил их опытом Великой Октябрьской революции в СССР и международного коммунистического движения. В книге раскрывается международное значение Октябрьской революции в СССР и великого исторического опыта КПСС — партии, которая первая в мировой истории привела трудящихся к власти и добилась торжества социализма.

Большое значение для всех борцов за коммунизм имеют вышедшие в издании «Библиотечки» основные ленинские работы по национальному вопросу, социалистической идеологии и культуре, а также сборник статей «Против ревизионизма, в защиту марксизма».

Великий продолжатель дела Маркса и Энгельса — В. И. Ленин обогатил марксизм новыми выводами и положениями. Об этом сжато и ярко говорится в известной книге И. В. Сталина «Об основах ленинизма».

Из других произведений выдающихся пропагандистов марксизма большой интерес представляют произведения Г. В. Плеханова — «Утопический социализм XIX века», «Социализм и политическая борьба», «Основные вопросы марксизма», а также книга Августа Бебеля «Будущее общество», в которой излагаются основные вопросы научного социализма, дается характеристика нового общества, идущего на смену капитализму.

Ответы на коренные вопросы современного коммунистического и рабочего движения читатели найдут в трудах, докладах и выступлениях руководителей коммунистических и рабочих партий разных стран. В докладе тов. Н. С. Хрущева «Сорок лет Великой Октябрьской социалистической революции в СССР» и в докладах на XX и XXI съездах КПСС, явившихся крупным вкладом в теорию научного социализма, обобщен гигантский опыт КПСС по социалистическому преобразованию страны, раскрыты проблемы перехода от социализма к коммунизму, дана развернутая

программа борьбы советского народа за коммунизм.

В «Библиотечку по научному социализму» вошли также отдельные брошюры исторические документы совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 года. Декларацию этого Совещания и Манифест мира все коммунистические и рабочие партии считают своей программой борьбы за мир, демократию и социализм.

Кроме названных выше произведений и документов, в «Библиотечку по научному социализму» включены и некоторые другие произведения основоположников научного коммунизма и выдающихся деятелей современного коммунистического и рабочего движения. Издание такой библиотечки имеет первостепенное значение для всех борцов за коммунизм. Вошедшие в нее произведения раскрывают строителям коммунизма перспективы их благородной и мужественной борьбы, идейно вооружают миллионы людей и указывают им путь к великой цели.

А. Фоминов.

письма наших ЧИТАТЕЛЕЙ

Четыре года упорного труда

Четыре с лишним года тому назад в Дубне начал работать хлебозавод. Много пришлось пережить коллективу за эти годы. Были и радости, и огорчения. Радовались своим небольшим успехам, тому, что успешно сумели освоить новые машины, новый технологический режим, побороть себе старые, совершенно неправильные понятия о ведении технологии теста, и, наконец, подумали, что и здесь необходимы новинки. А работать и учиться нужно было много. Ведь коллектив переходил с ручного труда на полумеханизированный. Приходилось осваивать впервые в жизни увиденные машины — просеиватели, делитель, формовочную машину, печи с конвейером и т. д. Надо было научиться выпекать новые сорта хлебобулочных изделий. И хлебопеки старались, преодолевали все трудности, которых в работе было немало. С первых же дней мы убедились, что многие машины неправильно смонтированы, печи установлены с плохим качеством выполнения работ, очень часто выходил из строя конвейер, была сильная тяга, отсутствовал надлежащий тепловой и паровой режим пекарных камер. А известно, что в нашем производстве главное — хорошая печь. В дополнение ко всему механизированная печь не имела ни одного механизма или слесаря.

В таких условиях мы работали первые два года. Затем нам установили печь ФТЛ—2. Печь удобная и хороша в работе, но и здесь нужны были люди, знающие свое дело. А их не было. Вот и начались трудности для пекарей: выходил из строя конвейер, заваливались в печи люльки с хлебом, приходилось лезть в горячую печь, уст-

ранять аварии. Кое-как наладили работу печи. Но она проработала только год и стала разваливаться. И вот снова капитальный ремонт хлебозавода — уже третий за четыре года работы. Наши работники ждали многого от этого ремонта. Ждали, что опустят ниже завальную яму просеивателя, не нужно будет поднимать мешки на высоту двух метров, сделают пол из чугунных плит, где не будет ям, в которые проваливаются колеса деж и вагонеток с полутонным весом, установят нормальный водомерный бак, около которого не нужно будет терять дорогое время, сделают камеру расстойки для того, чтобы тестовые заготовки не заветривались и не покрывались коркой, и, наконец, в пекарных камерах печей будет столько пара и такого качества, что батоны мы сможем выпускать с гладкой, мягкой и блестящей корочкой. Но, увы, об этом, видно, нам суждено только мечтать.

Когда же начали выпечку во второй печи ФТЛ—2, оказалось, что до углей сгорала нижняя корка хлеба на середине люльки, и плохо пропекался хлеб на краю люльки. По-прежнему мы зависим от городской котельной, которая зачастую не дает заводу пара, часто он бывает сухой, а нам нужен пар влажный.

Недавно приезжали московские специалисты, монтировавшие новую печь ФТЛ—2. Они частично устранили подгорание хлеба в печи, но паровой режим пекарной камеры остается прежним. Хлебозавод отремонтировали: побелили, покрасили стены, потолок, рамы, в цеху стало светлее, но от этого качество хлеба не улучшится,

и тяжелый труд наших пекарей легче не станет. Да и ремонт проведен плохо. Прошел месяц, а в цехах уже обваливается штукатурка. Оборудование ремонтировалось, но много ли сделаешь, если нет хорошего инструмента, нет запасных деталей, нужного материала? А достать все это в нашем городе трудно.

Наш коллектив кормит хлебом весь город, и мы стараемся улучшить его качество. Но нам нужна помощь, внимание со стороны ора и других городских организаций. У нас еще много трудностей — транспортные ленты низкого качества, часто выходит из строя закаточная машина, в результате мы теряем драгоценное время, а у нас на счету каждая минута. Остановка машины — задержка на 10—15 минут — и уже нарушен технологический режим ведения теста и выпечки хлебобулочных изделий.

В нашем коллективе есть еще и нерадивые, невнимательные работники, бывают и ошибки. И как обидно бывает в те минуты, когда из-за невнимательного, халатного отношения к работе одного-двух человек приходится краснеть всему коллективу! Ведь хорошее качество хлеба зависит от каждого из нас.

Но среди хлебопеков больше хороших производственников, любящих свое дело, проявляющих заботу о том, чтобы на прилавках наших магазинов был вкусный и красивый хлеб.

Н. Викторова,
заведующая производством.

Спасибо вам, дорогие врачи!

Прошлым летом меня постигло несчастье. Прямо с работы машина скорой помощи доставила меня в больницу с инфарктом миокарда. Три месяца врачи боролись за мою жизнь, и я выжил. Но что это была за жизнь? Я стал калекой. Однако наши врачи не оставили меня в таком состоянии, они решили вернуть мне здоровье. Блестяще были сделаны две последовательные операции на сердце. И вот я снова здоров и работаю на прежнем месте. Мне хочется выразить искреннюю благодарность хирургу Опарину Виктору Ивановичу и терапевту Афанасьеву Юлии Ивановне.

И. Блинков, слесарь.

ОБЕЩАНИЯ НУЖНО ВЫПОЛНЯТЬ

В январе этого года в Ивановской газете «Ленинский путь» была помещена заметка «Удлинить стоянку поездов».

Заместитель начальника Московско-Савеловского отделения железной дороги тов. Шадриков ответил, что при составлении графика

на лето 1960 года стоянка поездов на станции Большая Волга будет увеличена. Очевидно, тов. Шадриков действовал по пословице: «Обещанного три года ждут», а может, думал: «Бумага все стерпит». Он забыл, что за бумагой стоят живые люди, которые страдают из-за неисполненного обещания.

До сих пор на станции Большая Волга при стоянке поезда в 1 минуту продолжается спешка и имеются несчастные случаи.

Приведу примеры. Гражданка С., торопясь выйти из вагона, получила ушиб левого коленного сустава. Сейчас в больнице водников на Большой Волге лежат пострадавшие при поспешном выходе из вагона гр. В. с переломом двух ребер, гр. Б. (ушиб левого колена с повреждением менисков). Некоторые пассажиры не успевают выйти на Большой Волге и, не желая рисковать жизнью, проезжают до Дубны.

Мне кажется, что приведенные факты достаточно ярко и убедительно говорят о том, что обстановку на станции Большая Волга необходимо удлинить, и чем скорее, тем лучше.

А. Кондратьев,
врач-рентгенолог.

Хорошее дело

В этом году многие сотрудники электротехнического отдела лаборатории ядерных проблем уехали свои отпуска в туристских походах.

«Орджоникидзе—Новый Афон», «Дубна—озеро Селигер», «Дубна—Рыбинское море» — вот далеко не полный перечень их маршрутов. Неизменным спутником почти каждого туриста был фотоаппарат. Много интересных снимков сделали с собой сотрудники отдела. Из этих снимков вскоре будет оборудована фотовитрина туристские походы наших сотрудников.

Учитывая, что в отделе много любителей, решено организовать еще витрину «Наши дети». Необходимо доказывать, что это хорошее дело. А кто хочет приехать за лучшим фотографом, мы узнаем позже.

Т. ХЛАПОНИН.



Много сложных операций на счету опытного хирурга Ивановской больницы Михаила Ивановича Калинин, и большинство из них удачны. Люди, которых исцелили умелые руки врача, с горячей благодарностью отзываются о Михаиле Ивановиче.

На снимке: на одной из операций. Оперирует хирург М. И. Калинин, ассистирует врач В. И. Иванова, дает наркоз больному старшая сестра Н. М. Брежнева.

Фото К. Головача.

Улучшить работу народных дружин

(Окончание. Начало из 2 стр.)

игра на музыкальных инструментах, включение радиоприемников, проигрывание пластинок и т. п., если этим нарушается покой граждан. Запрещается выставлять на балконы или подоконники (при открытых окнах) включенные радиоприемники, радиолы, проигрыватели. Эти пункты решения также далеко не всеми жителями соблюдаются, а дружинники проходят мимо этого.

Круг обязанностей народных дружин — большой и почетный. В него входят проверка соблюдения правил торговли в магазинах, палатках и буфетах, паспортного режима в городе (совместно с работниками милиции и домоуправлениями) и правил вождения автомашин, а также борьба с любителями незаконного строительства и спекуляции жильем, с лицами, издевающимися над своими женами, детьми и соседями. Пока все эти вопросы остаются в стороне. Хуже того, отдельные дружинники, как например, М. В. Носов, сами стали на путь нарушения общественного порядка.

Повинны ли полностью в этих недоработках дружинники? Конечно, нет. И вот почему. Во-первых, городской штаб народной дружины, который был создан решением бюро ГК КПСС от 11 марта в составе тт. Вельможина (начальник штаба), Митрофанова (заместитель начальника штаба), Зарубина, Соболева, Петрова, Щукина, Никифорова и Крутенко, работает еще не на полную силу. Собираемся на свои заседания редко, слабо контролируем деятельность бригад и дружин, намечаемый план не выполняем. Во-вторых, мы совершенно не занимаемся вопросами учебы дружинников, не инструктируем их, не обогащаем передовой опыт, не распространяем то лучшее, что имеется

в работе дружин. И, в-третьих, еще не во всех организациях созданы народные дружины. До сих пор не созданы, а если формально созданы, то не приступили к работе, дружины в строительной организации (секретарь тов. Ротанов), на пристани Большая Волга (секретарь тов. Семькина), на железнодорожной станции (секретарь тов. Никоноров), в артели Большая Волга (секретарь тов. Лучинин) и в торговле (секретарь тов. Шугуров).

В настоящее время городской штаб разработал и утвердил план мероприятий по улучшению работы всех звеньев народных дружин. Им предусматривается заслушивать отчеты руководителей бригад, провести инструктаж бригадиров и начальников штабов дружин предприятий, а также созвать совместное заседание исполкома с городским штабом и активом, на которое будут вызваны для объяснения лица, систематически нарушающие общественный порядок, такие как Уткин, Крайнов, Васин, Емщиков, Бутов, Козлова и другие.

Но без поддержки партийных комитетов и партийного бюро нам не обойтись. Поэтому мы просим партийные организации, комитеты комсомола в ближайшее время рассмотреть на своих заседаниях бюро или партсобраниях вопросы, связанные с улучшением работы народных дружин.

В нашем городе не должно быть места хулиганам и нарушителям общественного порядка, а особенно любителям «зеленого змия», самого злостного пережитка прошлого. В поход за высокую культуру родного города должны включиться ивановские дружинники.

Н. Вельможин,
начальник городского штаба народных дружин.

ВТОРОЕ ЗАНЯТИЕ УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ

«Музыка и ее роль в общественной жизни» — так называлась тема второго занятия университета культуры, которое состоялось 10 октября.

Музыковед И. Дрейзен просто, понятно и образно рассказал слушателям, какое большое значение имеет музыка в жизни общества, в эстетическом воспитании человека. На убедительных примерах века. На убедительных примерах показал, как в музыке и песнях отражаются события жизни всех народов, их мысли и чаяния, разъяснил, какие музыкальные

произведения существуют и чем они отличаются друг от друга. Свое выступление И. Дрейзен сопровождал игрой на фортепиано.

Лектору было задано много вопросов. А затем состоялся концерт.

С большим мастерством исполнил заслуженный артист республики Борис Венецианский произведение Чайковского и Сарасате. В концерте приняли участие артисты Г. Казакова, В. Калинин, Е. Егорова.

Горячими аплодисментами наградили слушатели заслуженного артиста, солиста Большого театра К. В. Воловова, исполнившего арию Игоря из оперы Бородин «Князь Игорь», романс Чайковского «Средь шумного бала» и арию тореадора из оперы Бизе «Кармен».

Хочется верить, что дальнейшие занятия университета культуры будут также интересны и привлекут еще больше слушателей.

Ф. Борисов,
рабкор.



Кадр из нового художественного фильма «Таврия». Произведено киностудией имени А. П. Довженко.

Фотохроника ТАСС

Фельетон Много шума из ничего

Поединок начался утром. Противники — инженер по труду и зарплате строительства Артем Иванович Зуляльян и сотрудник отдела технического снабжения Института Николай Ионович Тришкин — скрестили табуретки. Войственные звуки их оружия и крик привлекли в кухню остальных обитателей квартиры, и все чады и домочадцы приняли посильное участие в битве.

Перефразируя строчки известного стихотворения, можно было бы так описать события, разыгравшиеся на кухне:

«Смешались в кучу стулья, люди, и вопли женщин слились в протяжный вой».

Вскоре одна из воюющих сторон (какая именно, установить теперь не представляется возможным) разбила на кухне оконное стекло, и свежий осенний ветер немного умерил пыл сражающихся. Наступило кратковременное затишье. Возможно, драка снова вспыхнула бы, но вызванный соседями милиционер предотвратил ее и сделал попытку примирить противников.

Два года в 17 квартире дома № 30 по Ленинградской улице живут с семьями Зуляльян и Тришкин, и все эти годы идет между ними вражда, а теперь ненависть соседней перешла всякие границы, началась потасовка.

Двое мужчин, один из которых член партии, отравляют себе жизнь, создают невыносимую обстановку, в присутствии детей оскорбляют друг друга самыми последними словами и во все инстанции пишут жалобы.

А спросите их о причинах ссоры и скандалов — они засыпят вас рассказами о мелочах, которые и яйца-то выеденного не стоят.

В течение двух лет та и другая сторона не могут побороть в себе высокомерие и поговорить серьезно о сложившихся взаимоотношениях. Больше того, взрослые люди напрасно тратят энергию, треплют нервы, чтобы только досадить своему соседу, сделать ему как можно больнее, для чего используются самые незначительные поводы.

— Я не могу переносить, когда бабушка Тришкиных дует или плюет на спичку, чтобы погасить ее, ведь она при этом распространяет в кухне микробы, — говорит Л. А. Багрецова, жена Зуляльяна. Но, может быть, завтра она будет требовать, чтобы Тришкины не дышали в местах общего пользования?

Или вот другие объяснения ссор: Тришкины якобы перехватывают письма, следят за каждым шагом и движением соседей, берутся за дверные ручки и выключатели плохо вымытыми руками и т. д., и т. п. Ведь все это мелочи, товарищи, и к тому же надуманные!

Но Багрецова умолчала о том, что она перестала соседей считать людьми и в субботные дни, когда принимает ванну, ходит по квартире чуть ли не в костюме Евы, не обращая внимания на посторонних мужчин и детей. Если Багрецовой вздумается открыть форточку на кухне, то это необходимо делать немедленно, она не может подождать и 10 минут, пока соседи уведут из кухни больного ребенка.

Нельзя не сказать несколько слов и в адрес семьи Тришкина. Не так уж трудно закрыть за собой дверь в ванную, когда там производится стирка. Жена Тришкина хорошо знает, что этим причиняет беспокойство соседям, но уступать тоже не намерена. Этим семьям вполне можно обедать не в маленькой, тесной кухне, а в комнатах. Когда бабушка готовит обед, разумнее оставлять пятилетнего ребенка в комнате, а не держать его в кухонном чаду.

Выход тут может быть только один: пора забыть все надуманные за эти годы обиды, любые конфликты разрешать мирным путем, а не физической силой, обоим соседям откровенно и спокойно обсудить создавшееся положение, т. е., короче говоря, научиться уважать друг друга и правила социалистического общежития — только тогда в квартире не будет много шума из ничего.

В. Хрусталева.

Чтобы этого не случилось с другими

Более трехсот жителей Дубны имеют свои личные автомобили, мотоциклы, мотороллеры. В субботные и воскресные дни автолюбители выезжают на прогулку, в лес за грибами, в театры столицы, а кто в отпуске — на юг, к морю, в Крым и на Кавказ. Что может быть приятнее поездки в отпуск с семьей на своем автомобиле?

Все обойдется хорошо, если водитель автомобиля во время поездки будет неуклонно выполнять правила безопасности движения. Если же они не будут выполняться, в лучшем случае водитель испортит себе настроение, но могут быть и более серьезные последствия.

Речь идет о тех печальных случаях, которые произошли с жителями нашего города в результате легкомысленного отношения автолюбителей к управлению транспортом.

Советские автомобилестроители создали прекрасные машины, позволяющие развивать большую скорость. Но, к сожалению, это качество не всеми владельцами машин правильно и умело используется. Так, 7 сентября владелец автомобиля Н. А. Панько следовал по Минскому шоссе в направлении г. Орши. Накануне прошел дождь, асфальт

был мокрым. В этих условиях автомобиль следовало бы вести со скоростью 35—50 км в час. Однако водитель машины пренебрег этим и вел машину со скоростью более 100 км в час. При нажатии на педаль тормоза автомобиль занесло на обочину и ударило о столб. В результате аварии погиб владелец, автомобиль разбит.

Несколько позже житель Дубны Дмитрий Соловкин, управляя мотоциклом, следовал по Дмитровскому шоссе в сторону Москвы. В утренние часы обычно асфальт бывает влажным. Казалось бы, водителю следовало об этом помнить и вести мотоцикл осторожно, тем более, что за спиной водителя сидел пассажир. Но Соловкин пренебрег правилами и вел мотоцикл со скоростью свыше 90 км в час. При подъезде к поселку Ташицево на повороте дороги он врезался в грузовик. В результате аварии пассажир погиб, Соловкин серьезно искалечен.

Эти случаи явились результатом легкомысленного удульства, лихачества. Они должны послужить предупреждением для любителей неразумных гонок.

Водителям предоставлено право самостоятельно выбирать скорость движения на загородных дорогах в зависимости от окружающих ус-

ловий, но с таким расчетом, чтобы в конкретной сложившейся обстановке быть способным замедлить ход или остановиться, применяя общепринятые приемы управления.

Среди владельцев машин не перевелись еще люди, которые часто садятся за руль автомобиля в нетрезвом состоянии. Не так давно общественными инспекторами Васильевым и Дзюдовичем были задержаны и доставлены в отделение милиции А. И. Бегунов и Л. Н. Бадюк. Оба были пьяны. Кто же эти люди? Владелец «Победы» А. И. Бегунов работает механиком в тресте № 1. В 1959 году он за пьянство лишился прав управления автомобилем на 12 месяцев. Л. Н. Бадюк, владелец автомобиля «Москвич», работает в Иванькове. Он тоже в 1959 году был лишен прав управления на 12 месяцев. И в этот раз госавтоинспекция лишила обоих прав управления на 12 месяцев, с автомобилей сняты номерные знаки.

Лихачей, пьяниц, людей недобросовестных среди шоферов-любителей ничтожное число, но они наносят огромный вред населению и государству.

Чтобы их было меньше, чтобы этого не случилось с другими, вокруг таких людей надо создавать общественное мнение, т. е. меры, принимаемые госавтоинспекцией, мало их исправляют.

Лихачами и пьяницами должны заниматься общественные организации, предприятия и учреждения, где они работают. Это у многих отобьет охоту садиться за руль в нетрезвом состоянии, заниматься лихачеством. Только тогда, когда будут водить машины трезвые люди, строго соблюдая правила безопасности движения, пешеходы смогут спокойно переходить улицу.

П. Коротков, старший госавтоинспектор.

По страницам журналов

Интересная повесть

В журнале «Знания» № 5 за этот год опубликована повесть Анатолия Аграновского «Большой старт. Повесть о дерзании». Повесть эта в доступной форме сообщает много интересных научно-технических сведений.

Автор зовет нас совершить путешествие к нашим современникам, открывшим одну из славнейших страниц в истории покорения природы человеком. Перед нами проходит ряд удивительно интересных людей — создателей реактивного двигателя.

Это Прохор Бульба — человек, с юных лет считавший себя коммунистом, он жизни не мыслит вне коллектива. И мы все время ощущаем его «жароупорный» характер. И тогда, когда он босым приходит сдавать экзамен в Киевский политехнический институт и когда он едет на коллективизацию, и когда проектирует новый двигатель.

Это конструктор Добросклонов. Именно такой человек, отказавшийся от нормального, шаблонного, от рабски традиционного решения, для которого новаторство — как вода для рыбы, именно он и должен был открыть новую страницу в истории авиации. Автор повести знакомит нас с людьми (пусть у них изменены фамилии), которые рождены не силой авторского воображения: он видел их в конструкторском бюро, на летном поле, разговаривал с ними за домашним столом и в рабочем кабинете.

Здесь ничего не выдуманно — это реальные люди. И повесть эта не только о том, как был построен первый реактивный самолет, но и

о людях, которые его строили, — о наших современниках.

Очень хорошо написано в повести про то, как смотрели люди на первый реактивный самолет, что ощущали они, впервые увидев эту «птичку».

М. ПЕВЗNER, зав. читальным залом, г. Дубна.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

13 октября

Лекция о международном положении. Читает лектор МК КПСС. Начало в 19 часов. По окончании кинофильм.

14 октября

Дети, для вас! Эстрадное представление «Наш цирк». Театр светящихся кукол. Начало в 11, 12.30 и 16.30.

В ФИЛИАЛЕ ДК

13 октября

Новый эстонский художественный кинофильм «В дождь и в солнце». Начало сеансов в 17, 19, и 21 час.

14 октября

Лекция «Ревматизм у детей». Читает врач Г. П. Селиванова. Начало в 19 часов. По окончании кинофильм «Беда Димы».

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

13 октября

Новый художественный кинофильм «Мэнди». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

14 октября

Новый художественный кино-

фильм «С субботы до понедельника». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

13 октября

Новый художественный кинофильм «С субботы до понедельника». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

14 октября

Вечер агитколлектива. Начало в 18 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Желающие принять участие в личном первенстве по шахматам г. Иванькова (имеются в виду товарищи со спортивной квалификацией не ниже 3-го разряда) могут записаться у председателя Союза спортивных обществ и организаций М. И. Токарева (телефон 3-58, г. Дубна). Первый тур состоится 17 октября.

Садоводческое товарищество «Мичуринец» продает в неограниченном количестве за наличный расчет следующие саженцы: черную смородину сортов «августовская», «лакстон», «голиаф» и др.; вишню сорта «полевка»; рябину «черноплодная Мичурина». Продажа производится по адресу: г. Дубна, ул. Набережная, дом 12. Правление товарищества «Мичуринец».

Цветкова Руфина Алексеевна, прож. г. Иваньково, ул. Октябрьская, д. № 15, кв. 6, возбудила дело о разводе с Цветковым Евгением Павловичем, прож. г. Иваньково, пер. Чапаевский, д. 14. Дело будет рассматриваться в нар суде г. Дубны, Московской области.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ

Первая программа

18.45 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. «Физика звука и музыка». 19.30 — Встречу Великому Октябрю. Репортаж с завода универсально-сборочных приспособлений. 19.55 — «Всегда в бою». Советский график Б. Пророков. 20.20 — «Сопрано». Из цикла «Годоса». 21.05 — «Сила мундира». Художественный фильм. 22.30 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 14 ОКТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Однажды летом». Киноочерк. 13.00 — Последние известия. 18.45 — Последние известия. 19.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Календарь природы». 19.25 — «На берегу Горьковского моря». В колхозе имени Тимирязева Горьковской области. 19.45 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 20.00 — «Дороги жизни». Спектакль Московского драматического театра имени Пушкина. (Сценарий Л. Муравьевой по роману Б. Горбатова). В антракте — Последние известия.